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         Постоловський Р.М. 

СЛОВ’ЯНОЗНАВСТВО В СИСТЕМІ  
ГУМАНІТАРНИХ ЗНАНЬ 

 
 Одним із найважливіших завдань сучасної історичної 
науки залишається необхідність розмежування понять 
культура і  цивілізація, що ототожнювалися марксистською 
історіографією. Застосування цивілізаційного  п ідходу  
здійснюється в межах системи гуманітарних знань, які разом з 
іншими досягненнями наукового пошуку є складовою тієї чи 
іншої культури, проте саме вони лежать в основі розбіжності 
культур різних цивілізацій. Отже, культура – найважливіший 
інтегративний механізм цивілізації, що визначає її специфіку. 

Незважаючи на різний зміст і форму в кожній 
конкретній цивілізації, гуманітарні знання концентрують 
увагу переважно на дисциплінах, пов’язаних із власним 
країнознавством. Ядро гуманітарних знань складають 
філософські та історико-філософські комплекси, а останній і 
лежить в основі слов’янознавства.  

Відродження слов’янських народів стало одним із 
феноменів європейської історії XIX ст. З кінця століття 
слов’янознавство зайняло достойне місце серед напрямів 
світової науки, проте довгий час серед європейських 
інтелектуалів парадоксально поєднувався погляд на 
слов’янський світ як єдине ціле з геополітичним стереотипом 
уявлення про європейську цивілізацію як романо-германську 
вісь. Тож у європейських країнах і США під славістикою 
розуміють головним чином її філологічні складові, а історичні 
компоненти розглядають окремо. В Азії (Японія, Китай) 
характерна увага передусім до історії слов’янства і 
політологічних досліджень. 
 Дискредитація ідей слов’янської єдності, панславізму 
внаслідок їх відвертої політизації, посилення протистояння 
католицизму і православного світу, популяризація ідей 
більшовизму та євразійства, входження до європейського 
простору лише частини слов’янських народів примусили 
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розглядати слов’ян диференційовано, а з іншого боку – 
заперечили тезу про їх неєвропейськість. У сучасних умовах, 
коли постсоціалістичні держави Центрально – Східної Європи 
приєднуються до НАТО і ЄС, ідея слов’янської солідарності 
вкотре втрачає актуальність. 
 У межах слов’янознавства можливо розв’язати сучасні 
проблеми „Другої Європи”, спроб модифікації панславістської 
ідеології на пострадянському просторі або появи гасел на 
кшталт „Слов’яни без Росії”. Слов’янознавство допомагає 
скласти повну і об’єктивну картину європейської цивілізації та 
розв’язати складні проблеми її історії. 
 Глобалізація та розвиток інформаційного суспільства 
створюють нове культурне середовище, що веде до кризи як 
національної самосвідомості окремих народів, так і 
індивідуальної ідентичності окремої людини. Збереження 
національної культури, національних цінностей у рамках 
загальної європейської цивілізації – провідне завдання 
політичних та інтелектуальних еліт слов’янських країн. 

Суспільно-політичне значення слов’янознавства 
полягає у сприянні національній самоідентифікації, 
конструюванні власної ідентичності, адже в слов’янських 
країнах під слов’янознавством розуміють вивчення в першу 
чергу іншослов’янського середовища. 

Українське слов’янознавство потребує зосередження на 
трьох основних проблемах: Україна і Росія, Україна і Захід, 
місце України у слов’янському світі. 

Актуальність і дискусійність багатьох проблем у межах 
слов’янознавства означає важливу соціальну функцію цієї 
частини гуманітаристики. В межах гуманітарних знань 
слов’янознавство має справу із визначенням і розробкою 
концепції національно-державних інтересів. 
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